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maatalous

Mehiläistarhaajilta kootaan tie-
toja siitä, miten pesien talvehti-
minen onnistui.

Suomen mehiläishoitajain 
liitto pyytää kaikkia mehiläistar-
haajia vastaamaan talvitappio-
kyselyyn internetissä toukokuun 
aikana. 

Vastauksia halutaan sekä 
pieniltä että suurilta mehiläis-
tarhoilta, oli niillä talvitappioita 
tai ei.

Nettikysely on tehty yhteis-
työssä pohjoismaiden ja Baltian 
maiden kanssa, jotta tulokset 
olisivat vertailukelpoisia naapu-
rimaiden kesken.

Kyselyn avulla pyritään ym-
märtämään ja välttämään syitä, 
joiden takia mehiläispesiä kuo-
lee vuosittain.

Vastausten avulla selvite-
tään muun muassa erilaisten 
varroapunkin torjuntatapojen, 
ruokinnan ja kehien uusimisen 
merkitystä pesien elinvoimai-
suudelle.

Kysely on osa Coloss-yhteis-
työverkostoa. Sen perustivat Eu-
roopan ja USA:n mehiläistutkijat 
vuonna 2008.

Perustamisen taustalla olivat 
kymmenen viime vuoden aikana 
havaitut lisääntyneet pesätap-
piot. Ongelman syitä päätettiin 
etsiä tehokkaammin maiden 
välisellä yhteistyöllä.

SATU LEHTONEN
www.mehilaishoitajat.fi/

talvitappiokysely/

Mehiläis- 
tarhaajilta 
kysytään
talvitappioista

Ruotsissa  
ensimmäiset  
perunat avomaalta
Ruotsissa, Skoonen Mäsin-
gessä korjattiin maanantaina 
ensimmäiset varhaisperunat 
avomaalta. Arnold Ebbesson 
kertoo, että normaalikevääseen 
verrattuna ollaan runsas viikko 
myöhässä.

Swift-lajiketta nostettiin 50 
kiloa. Kilohinnaksi tuli 2 500 
kruunua eli 290 euroa kilolta. 
Viljelijä lahjoittaa erän myynti-
tulot lasten syöpäsäätiölle.

Luomu.fi-sivusto 
uudistui
Uudistunut Luomu.fi-sivusto 
kertoo tavoitteekseen koota 
perustiedon luomusta ja tarjota 
jatkuvasti mielenkiintoisia 
ja ajankohtaisia artikkeleita 
sekä tietoa erilaisista luomuta-
pahtumista ja -koulutuksista. 
Tarkoituksena on välittää 
luotettavaa tietoa luomusta.

Sivustoa pitävät yllä Luo-
muinstituutti, Luomuliitto ry ja 
Pro Luomu ry. 

Aikaisemmin sivustosta 
vastasi Helsingin yliopiston 
Ruralia-instituutti. Aiemman 
Luomu.fi-sivuston artikkeleita 
on saatavilla linkkien kautta 
uudelta sivustolta. 

MAATALOUDESTA 
LYHYESTI

Mahdollisuutena maisema -han-
ke etsii uusia keinoja maatalous-
alueiden luonnon monimuotoi-
suuden ja maiseman hoitoon.

Keski-Suomessa ja Etelä-
Savossa toimivan hankkeen 
tavoitteena on turvata ja edistää 
maaseutumaiseman ominais-
piirteiden ja maatalousalueiden 
monimuotoisuuden säilymistä.

Tarkoituksena on myös lisätä 
maaseutumaiseman arvostusta 
sekä innostaa maanomistajia, 
viljelijöitä, yhdistyksiä, yrityksiä 
ja muita toimijoita hoitamaan 
maisemaa.

Toimenpiteet kohdistetaan 
erityisesti arvokkaille maisema-
alueille ja perinnebiotoopeille 
sekä Natura 2000 -kohteille. 
Kohteena ovat myös maisema-
alueille levinneet vieraslajit.

Helmikuussa alkanut hanke 
jatkuu vuoden 2014 loppuun.

Yhdistyksille tukea 
Rekisteröidyt yhdistykset voivat 
tänä vuonna hakea ei-tuotan-
nollisten investointien tukea 
perinnebiotooppien ja monivai-
kutteisten kosteikoiden perusta-
miskustannuksiin. Hakuaika on 
kesäkuussa.

Perinnebiotooppeja hoide-
taan pääasiassa laiduntamalla, 
niittämällä ja raivaamalla. Pe-
rustamiskustannuksiin tarkoi-
tetulla investointituella voidaan 
rahoittaa esimerkiksi aitaamisen 
ja alkuraivauksen kustannuksia.

MT

Maisema on  
mahdollisuus

Pohjois-Pohjanmaalla ei vielä 
ole juurikaan päästy pelloille, 
Pro Agria Oulun kasvinvilje-
lyneuvonnan vastaava Risto 
Jokela kertoo.

”Vettä on sadellut ja pellot 
ovat aika märkiä. Roudan su-
laminen kesti yllättävän pit-
kään.”

Jokela kuuli yhden salaoja-
porukan juuri vaihtaneen työs-

kentelypaikkaa, koska routa tuli 
vastaan.

”Lunta oli aika paljon eikä tal-
vi ollut kovin kylmä, joten olisi 
olettanut, ettei routaa olisi ollut 
kovin paljon.”

Toisaalta routaa toivottiinkin 
murtamaan kahtena märkänä 
syksynä tiivistyneitä maita.

Varsinkin osa perunamaista 
tallaantui syksyllä pahasti. Nii-

den tasaustarve hidastaa osal-
taan kevättöitä. 

Myös lannanlevitys oli syksyn 
märkyyden takia hankalaa. Jo-
kela korostaakin, ettei levitysai-
koja saa enää yhtään tiukentaa 
nykyisestä.

”Etelä-Suomessa on hiukan 
enemmän pelivaraa, mutta 
pohjoisessa aikataulu on tosi 
tiukka.”

Vehnälle takapakkia
Keskiarvoihin verrattuna kevät 
ei vielä ole kovin paljon myö-
hässä, Jokela arvioi. ”Kymme-
nen viime vuoden aikana meillä 
on ollut aika paljon aikaisia ke-
väitä, ja niihin verrattuna ollaan 
kyllä myöhässä.”

Viime vuoden huonojen ko-
kemusten takia rypsin ja kevät-
vehnän osuus laskee Pohjois-

Pohjanmaallakin, Jokela arvioi.
”Vehnäähän ei täällä kymme-

nen vuotta sitten viljeltykään. 
Sitten tuli hyviä kesiä ja se 
yleistyi.”

Kylvösiemenestä ja varsin-
kin tietyistä lajikkeista on ollut 
niukkuutta. ”Mutta enpä usko 
että kukaan joutuu siemenen 
puutteessa jättämään kylvä-
mättä.”

Nurmet vielä lepotilassa
Nurmet näyttävät talvehtineen 
hyvin.

Niissä näkyy vasta vähän vi-
herrystä, eikä lannoituksia ole 
laajemmin tehty.

”Täytyy tosin muistaa, että 
Pohjois-Pohjanmaa on iso, Kuu-
samosta, Ylivieskaan. Tänne 
mahtuu monenlaisia alueita.”

SATU LEHTONEN

Pohjois-Pohjanmaalla 
märkää ja paikoin routaakin
Nurmet eivät  
vielä ole lähteneet 
kunnolla kasvuun. 
Lähinnä laidun-  
lohkoja  
on lannoitettu.

MYNÄMÄKI (MT)
Maanviljelijä Tapani Heikkilä 
kylvi maanantaina iltapäivällä 
Fairytale-mallasohraa My-
nämäen taajaman kupeessa. 
Pelto vaikutti sopivan kuivalta 
ja siemenrivin rapsuttelu esiin 
maasta vahvisti asian.

”Tämähän näyttää melkein 
liian hyvältä.”

Heikkilä siirtyi kevennettyyn 
muokkaukseen yli 30 vuotta sit-
ten eikä peltoja ole sen jälkeen 
kynnetty. Vajaa kolmannes 
pelloista jätettiin sängelle tu-
kiehtojen takia ja muut lautas-
muokattiin. Kylvöt aloitettiin 
kevytmuokatuilta mailta.

Kylväjät olivat maanantaina 
ahkeraan liikkeellä vakkasuo-
malaisilla pelloilla. Heikkilä 
aloitti kevään kylvöt lauantaina, 
ja maanantai-iltaan mennessä 
neljännes pelloista oli kylvössä. 
Tiistai jäi välipäiväksi lannanle-
vityksen takia.

Tilalla otetaan vastaan sekä 
sianlantaa että biokaasulaitos-
ten mädätysjätettä. Mallasoh-
ran typpilannoitus nojaa mädä-
tysjätteeseen, jota täydennetään 
kymmenellä kilolla tavallista 
lannoitetta.

”Vanha sokerijuurikaspelto ei 
tarvitse muuta.”

Naapurissa syksyllä muoka-
tut pellot alkavat olla kylvössä, 
mutta sänkimaihin ei ole juuri 
koskettu. Sänkimaita on paikoin 
runsaasti, pitkälti yli puolet pel-
loista. Viime syksy oli hankala ja 
myöhäinen eikä syysmuokkaus-
ta kyetty tekemään.

Heikkilä arvelee, että lautas-
muokkaus riittää omille sänki-
maille.

”Eiköhän kylvöt saada aika 
pitkälle tällä viikolla. Lähi-
päiviksi on luvattu poutaa ja 
melkein hellelukemia.”

VEIKKO NIITTYMAA

Kylväjät ryntäsivät 
pellolle alkuviikolla

Veikko Niittymaa

Mynämäki

Kylvökelit eivät tästä juuri parane, toteaa ohraa 
maanantaina kylvänyt Tapani Heikkilä Mynämäestä.

KOUVOLA (MT)
Viljanviljelijä Hannu Nurmi 
kylvi maanantaina ohraa Kou-
volan Elimäellä.

Toukotyöt hän oli päässyt 
aloittamaan 10. toukokuuta. 
Kylvöt tulevat hänen tilallaan 
valmiiksi tällä viikolla.

”Työt on edenneet hyvin ja 
ongelmitta”, Nurmi toteaa.

Pelto pölisi kuivana kylväes-
sä, mutta maanantaina iltapäi-
vällä Kaakkois-Suomeen alkoi 
tulla sadekuuroja.

TUURE KIVIRANTA

Kouvola

Kylvöt edenneet hyvin

Kari Salonen

Hannu Nurmella toukotyöt kääntyivät maanantaina loppu-
suoralle.

Tuusniemi

TUUSNIEMI (MT)
Tuusniemeläinen naudanlihan-
tuottaja ja maanviljelijä Timo 
Lyytinen on aloittanut pelto-
työt tällä viikolla vähitellen.

”Osa pelloista on kuivu-
nut, osa ei vielä. Lannoitteen 
levityksellä aloittelen näinä 
päivinä, hiekkamaille alkaa jo 
päästä ajamaan”, ohraa ja nur-
mea viljelevä Lyytinen sanoi 
tiistaina.

Alkuviikon aikana muutama 
viljelijä lähistöllä on levittänyt 
lannoitteita.

”Tuusniemellä on myös rin-
nepeltoja, jonne yleensä pääsee 

viikon tai pari muita maita aiem-
min.”

Kevät on Lyytisen arvion mu-
kaan tänä vuonna noin viikon 
myöhässä keskimääräisestä.

”Maat lähtivät Vapun jälkeen 
kuivumaan ihan hyvin, mutta ei 
tässä vielä mikään kiire ole.”

Viime kesän märkyys haittasi 
Lyytisen tilalla siinä määrin, 
että ohrasato meni kokonaan 
pieleen. Ennakkoon kynnettä-
väksi valitut nurmet isäntä jätti 
kyntämättä.

”Täytyy tarkistaa tuhot ennen 
kyntöpäätöksiä. Osalle maista jäi 
uria.”                           TERHI TORIKKA

Pikkuhiljaa liikkeelle

Markku Vuorikari

HAUSJÄRVI–HÄMEEnKOSKI– 
KÄRKÖLÄ–ASIKKALA (MT)
Hämeessä toukotyöt ovat eden-
neet viime päivinä rivakasti. 
Maaseudun Tulevaisuuden ete-
läisessä Hämeessä jututtamat 
viljelijät kertovat, että kylvöissä 
ollaan päästy yli puolenvälin.

Viljelijöiden tuntumaa vah-
vistivat havaintomme tiistaiaa-
mupäivän aikana Hausjärveltä 
Kärkölän ja Hämeenkosken 
kautta Asikkalaan kuljetun 
reittimme varrella. Siellä täällä 
oli vielä koskemattomia, märkiä 
kynnöksiä, mutta suurilla alu-
eilla kylvöt oli saatu kokonaan 
tehdyksi.

Töitä ei suuresti hidastanut 
edes maanantai-iltana etelästä 
koilliseen liikkunut sadealue.

”Sadetta tuli sen verran, että 
illalla piti kylvö jättää kesken”, 
kertoo Seppo Niskanen Hä-
meenkoskelta.

Aamulla Niskanen oli pääs-
syt jo jatkamaan mallasohran 
kylvöä. Saman lohkon toisessa 
päässä Niskasen veli Pertti 
Taavela äesti Niskaselle lisää 
kylvettävää.

”Ehkä hiukan edellä
viime vuodesta”
Mallasohraa kylvi myös Timo 
Heikkilä Hausjärven Karhin 
kylällä.

”Kylvän mallasohraa tänä 
vuonna lähes koko 40 hehtaa-
rille. Sen lisäksi vain yhdellä 
lohkolla on riistapeltokasveilla 
kylvetty luonnonhoitopelto.”

Heikkilän mukaan hitaan läh-
dön jälkeen kevät on edistynyt 
hyvin. Hänelläkin kylvöt olivat 
tiistaina puolessävälissä.

Talvisin lähihoitajana työs-
kentelevä Mirva Sallila oli 
puolestaan äestämässä Kärkö-
län Hevonojalla. Äestettävälle 
lohkolle on Sallilan mukaan 
tarkoitus kylvää rypsiä.

”Isäntä on paraikaa kylvämäs-
sä Barke-ohraa, ja Saanat on jo 
kylvetty.”

Myös Sallilan mukaan tou-
kotyöt ovat sujuneet ilman 
vaikeuksia, vaikka kevät tuntui 
viipyvän.

”Aluksi ajateltiin, että maa 
olisi vielä märkää. Muokkaus 
on käynyt kuitenkin hyvin. Nyt 
taidetaan olla jo hiukan edellä 
viime vuodesta.”

Ohran ja rypsin jälkeen tilalla 
on kylvettävänä vielä vehnää.

Mansikkatilan kevääseen
kuuluu paljon kitkettävää
Hämeenkoskella Tuloiselan 
marjatilalle maanantaina saapu-
neet ukrainalaiset harjoittelijat 
olivat tiistaina kitkemässä har-
son alla olevia mansikoita. Kit-
kemistä tilan mansikkapelloilla 
riittää, sillä kaikki 9 mansikka-
hehtaaria kitketään ennen poi-
minnan alkua kahteen kertaan.

”Harsomaat pitää saada 
kitkettyä ennen ensi viikkoa, 
jolloin alkavat mansikan istu-
tukset”, kertoi tilan emäntä 
Katriina Tuloisela.

Myös vadelmaa istutetaan 
tänä vuonna. Sitä varten tilan 
isäntä Vesa Tuloisela oli tiistai-
na muokkaamassa maata.

Tuloiselan tilalla on myös vil-
jaa. Maanantai-illan sade haitta-
si Hämeenkoskella sen verran, 
että kylvöt oli pakko siltä erää 
keskeyttää.

JUHANI REKU

 Hausjärvi–Kärkölä–Hämeenkoski–Asikkala

Eteläisessä Hämeessä kylvöt yli puolivälin

Perunanviljelijä Mikko Seppälä on urakoinut kivien- 
keräimensä kanssa tänä keväänä kolmelle tilalla. Tiistaina 
työt olivat käynnissä Paakkolan kylällä Asikkalassa.

Seppo Niskanen tankkasi kylvökoneeseen lannoitetta ja ohransiementä Hämeenkoskella.

Mirva Sallila hoitaa äestyksen, isäntä seuraa perässä kylvö-
koneen kanssa. Kun isäntä kylvi viimeisiä ohria, emännällä 
oli työn alla rypsille kylvettävä lohko.

Hitaan lähdön 
jälkeen kevät 

on edistynyt hyvin.
Timo heikkilä

>>

Eiköhän kylvöt saada aika pitkälle tällä viikolla. Lähipäiviksi on luvattu 
poutaa ja melkein hellelukemia. Maanviljelijä Tapani Heikkilä, mynämäki


